

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя труда

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 131 (6102)

ЧЕТВЕРГ, 31 октября 1985 года

Цена 3 коп.

На предоктябрьской вахте

ЗАДАЧИ РЕАЛЬНЫ

Среди молочно-товарных ферм Матраевского совхоза лидерство по ежедневным надоям молока держат животноводы Новопетровской фермы, где от каждой коровы в сутки получают по 4,9 килограмма молока. Передовые доярки А. Филиппова, М. Пермякова, А. Бойнова надаивают от каждой коровы своей группы по 6–7 кг.

По валовому надою в авангарде социалистического соревнования идут операторы машинного доения Сарыкульской молочно-товарной фермы. Луч-

шие доярки Зубайлля Сирбаева, Наталья Мармышева, Сылубичка Сирбаева близки к выполнению годового задания и сегодня эти коровы надаивают по 5–6 килограммов молока. Но это не предел. Животноводы видят в возможности и резервы, которые помогут повысить производство животноводческой продукции. Они ясно сознают, что это реально и приложат все силы, чтобы воплотить поставленные задачи в жизнь.

Н. КАРИМОВ,
председатель профкома.

Перевозки растут

Включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий одиннадцатой пятилетки, хороших показателей в труде добиваются водители автомобильного транспорта района объединения по производственно-техническому обеспечению сельского хозяйства Р. Кунакасов, Б. Ишкабулов, М. Сабитов, А. Кравченко, В. Самохин, А. Ильин. Они перевозят различные грузы для хозяйств района и местные задания выполняют на 102–103 процен-

тента.

Передовые шоферы стремятся максимум использовать тоннаж автомашин, своевременно проводят технический уход, поломки устраняют быстро.

В коллективе в настоящее время царят трудовой подъем, вызванный проектом новой редакции Программы КПСС. Водители, поддерживая партийный документ, активно борются за увеличение грузоперевозок.

Н. СУЛЬДИН,
зам. по транспорту
РО «Сельхозтехника».

Достойную встречу

Близки к выполнению социалистических обязательств животноводы Переяловчанской молочно-товарной фермы (заведующий Н. М. Калита) колхоза имени Калинина. При обязательстве 2400 килограммов молока надой от каждой коровы этой ферме составил 2365 килограммов.

Наибольший вклад в общее дело внесли передовые доярки партгруппы, ударник одиннадцатой пятилетки Т. З. Итальмасова, А. Г. Карпеева, которые надаивают ежедневно от каждой коровы своей группы

животноводы колхоза прилагают все усилия к тому, чтобы достойно встретить годовщину Великого Октября.

А. АСЛАЕВ,
секретарь партбюро.

Рабочие и колхозники, специалисты народного хозяйства! Настойчиво внедряйте в производство передовой опыт, достижения науки и техники! Всемерно добивайтесь интенсификации экономики, повышайте производительность труда!

(Из Призыва ЦК КПСС к 68-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

По-стахановски



После окончания средней школы комсомолец Салават Кулгарин трудился слесарем на шахте. В 1982 году он перешел на работу в ремонтно-механический цех Бурибайевского рудоуправления. За короткий срок стал квалифицированным токарем. Обучил его этой профессии наставник Риф Исмагилов.

Салават трудится по-

ударному, по-стахановски, заказы предприятия выполняет в срок и с хорошим качеством. Месячные нормы выполняет на 180–190 процентов. Молодой токарь за высокие производственные показатели занесен на Доску почета рудоуправления.

НА СНИМКЕ: Салават Кулгарин выполняет очередной заказ.

Фото В. УСМАНОВА.

НАДОИ МОЛОКА

на 30 октября

Первая графа — хозяйства, вторая — надой молока от каждой коровы с начала месяца (кг), третья — +, − к прошлому году.

КОЛХОЗЫ:		СОВХОЗЫ:			
Кр. доброволец	139	+ 15	Таналынский	141	+ 11
Новый путь	128	+ 37	Матраевский	137	+ 9
Сакмар	107	- 41	Акъярский	127	- 11
имени Фрунзе	99	—	Степной	124	+ 35
имени Ленина	99	- 3	Маканский	112	+ 14
имени Калинина	83	- 17	Хайбуллинский	90	- 3
имени Салавата	75	- 20	По району:	114	- 2
Красное знамя	72	- 55			

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ



За сорок третью неделю 1985 года, в октябре победителем социалистического соревнования среди молочно-товарных ферм района признан колхоз Таналынский, надающий по 40 килограммов молока от каждой коровы за неделю, и награжден переходящим юбилейным призом райкома КПСС, исполнкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ.

На втором месте — колхоз Новопетровской молочно-товарной фермы совхоза «Матраевский», надающий по 35 килограммов молока от каждой коровы.

Отстают колхозы фермы Янышевской колхоза «Красное знамя», Галиахметовской колхоза имени Салавата, надаивающие по 2,2 кг молока от каждой коровы в сутки.

Документы партии мобилизуют

Недавно обсуждение нового проекта Программы Коммунистической партии Советского Союза состоялось на собрании животноводов молочно-товарной фермы Комсомольского отделения Хайбуллинского совхоза. Еще раз убедились в том, что высшей целью партии была и остается забота о процветании нашей Родины, о ее безопасности, о благе советских людей, их благосостоянии и здоровье.

От имени животноводов оператор машино-доения Н. Г. Хусаинова высказал одобрение и полную поддержку нового проекта Программы и взяла повышенное социалистическое обязательство на зимний период. Обязалась надонять от каждой коровы по 1900 килограммов молока.

В свою очередь животноводы в своих выступлениях сказали о тех трудностях и нерешенных проблемах, которые мешают трудиться высокопроизводительно. Так с большими перебоями работал на ферме кормо-

Ю. АСЛАЕВ,
секретарь парткома.

Знамя — победителю

Рассмотрев итоги социалистического соревнования среди колхозов кооперативов предприятий за третий квартал 1985 года, бюро райкома КПСС и исполнкома районного Совета народных депутатов признали победителем колхоз Абишевского торгового предприятия (директор В. А. Илимбетов), выполнивший план розничного товарооборота на 109,6 и увеличивший его к прошлому году на 16,7 процента.

Коллективу присуждено переходящее Красное знамя райкома КПСС и исполнкома районного Совета народных депутатов.

Хороших успехов в

Предстоящий XXVII съезд Коммунистической партии, проект новой редакции Программы партии обязывают каждого работника животноводства, каждого руководителя и специалиста колхозов и совхозов увеличить темпы роста производства и продажи государству молока, сегодня трудиться лучше, чем вчера.

Так и поступают в колхозах «Красный доброво-

лесец», «Новый путь», совхозах «Таналынский», «Матраевский», «Степной», «Маканский», где сегодня добиваются увеличения надоя молока по сравнению с прошлым годом. Однако, в целом по району положение за последние 2 дня не изменилось. От каждой коровы надаивают меньше на 2 килограмма по сравнению с этим же периодом прошлого года.

Слово—делегату XXXIV районной партконференции

ГЛАВНОЕ—НАШЕ АКТИВНОЕ ДЕЙСТВИЕ

К концу подходит одиннадцатая пятилетка. Много славных дел было сделано за эти годы. Наш совхоз до-срочно выполнил пятилетний план по про-даже молока государству. Радостно, конечно, и нам, потому что в этом достижении есть и наша доля труда. Неплохих успехов добиваются наши передовые доярки, как м. Акчурин, Ю. Шаймхамбетова, А. Мифтахова, Ф. Нарбулатова, З. Дмитриева и другие. Они с полной отдачей сил относятся к порученному делу, на-даны за 10 месяцев этого года от каждой фуржной коровы по 2300—2500 килограммов молока. За этот период надой у меня составил более 2400 килограммов при обязательстве 2900.

На недавно состоявшемся общесовхозном отчетно-выборном собрании коммунисты зели большой разговор о чувстве ответственности каждого на своем производственном участке.

Прошел вот уже месяц, как мы перешли на стойловое содержание скота. Полностью отремонтированы базы третьего, а также второго гуртов. А вот в первом гурту много не-доделок. Нужно еще заменить кормушки, лучше было бы, если сделать новые. Крыша

в коровнике худая. Во время дождя и таяния снега вода бежит по стенам, отсюда и сырость, особенно в красном уголке, молочном и других подсобных помещениях. От сырости портится земля.

Успех зависит от дружной работы. Мы, доярки, в большей обиде на электриков. Случается какая-нибудь поломка, не засыпьши их наладить, хоть за руки тяни.

Так, с переходом на стойловое содержание коров две недели не было теплой воды. Просили электриков наладить титан, но они тянули время, хотя работа-то оказалась на 5 минут. А из-за этого сколько неприятностей: плохо коровам — подмышаешь холодной водой, плохо нам — 2 часа подряд надо возиться в холодной воде. Да и чистота молока ведь от этого зависит: ни емкости, ни аппараты не промоешь.

Мы боремся за успешное выполнение взятых обязательств на завершающий год одиннадцатой пятилетки. Стремимся проявить добросовестность в труде, вкладывая все свои силы и энергию. Желания у нас, животноводов, большие. Но одни желаниями, понятно, планы и обязательства не выполнены. У коровы, как говорят,

Л. КАРАТОВА,
доярка Таналынского
совхоза.

Удостоен знака

Комсомолец Николай Хайдаршин, окончив 10 классов, более шести лет трудится механизатором в колхозе «Новый путь».

Раздумий у Николая по поводу выбора профессии не было. С детства он привык к крестьянскому труду, рос в семье колхозника и с малых лет помогал отцу.

Отслужив в рядах Советской Армии, Николай Хайдаршин вернулся в родное село. В первые дни работал на тех участках, куда его посыпали. А когда предложили по направлению правления колхоза пойти учиться на механизатора, он с радостью согласился.

И вот в руках у Николая Хайдаршина диплом с отличием об

Р. ГАЛЕЕВ.

Выпущено Политиздатом

Вышла в свет брошюра «Сибирь — ускоренный шаг». Она содержит выступление товарища Горбачева М. С. на совещании партийно-хозяйственного актива областей Казахстана, краев и областей Сибири и Урала 7 сентября 1985 года — «Нарешит проповедует политические реформы».

Отдельной брошюрой

выпущен текст выступления М. С. Горбачева на совещании партийно-хозяйственного актива областей Казахстана, краев и областей Сибири и Урала 7 сентября 1985 года — «Нарешит проповедует политические реформы».

[ТАСС].

РЕКОМЕНДОВАН ДОСТОЙНЫЙ

Живет и трудится в Центральном отделении Магнитогорского совхоза «Энергомолец» Ринат Исянгулов. Он начал свою трудовую деятельность в 17 лет, после окончания Магнитогорского ГПТУ. В этом училище он получил среднее образование и специальность каменщик-плотника. В 1979 году переезжал из Баймакского района в село Макан вместе с родителями. Ринат в Маканском совхозе начал работать скотником на откормочной площадке совместно с матерью. Этого молодого человека всегда отличает такая черта характера, как ответственность за порученное дело, быть там, куда не-

правляют и где необходи-димо. Дирекция совхоза направила его в филиал Юлдыбаевского СПТУ № 4. Отучившись, он полу-чил специальность механизатора широкого профиля, а затем в 1981 году снова по направлению дирекции, учась в г. Сибае, получает специальность слесаря-автомеханика. Ринат Исянгулов это уже не первый год со временем уборочных работ садится за штурвал комбайна. И здесь он доби-вается неплохих производственных показателей. Например, по итогам сельскохозяйственного соревнования в период уборочных работ 1985 года Ринат занял первое место среди комсомольско-молодежных экипажей района. Он на комбайне СК-5 че-моловил 6704 ц зерна и завоевал почетное звание «Батыр жатыры-85». За ударный труд во время прохождения XII фестиваля молодежи Ринат награжден знаком ЦК ВЛКСМ, а также поощрен турнир-ской путевкой для поездки в Германскую Демократическую Республику. Недавно у него в жизни произошло большое событие. Партийный комитет совхоза и райком комсомола рекомендовали его для вступления в КПСС.

И. РЫСЫМБЕТОВ,
зам. заворга РК ВЛКСМ.

Победитель соцсоревнования



Третий год работает С. С. Кузабеков в цехе по ремонту дизельных двигателей тракторов в районном объединении «Сельхозтехника».

Качество ремонта во многом зависит от отношения к своим обязанностям слесарей.

Салимьян Кузабеков

хорошо понимает важность возложенной на него ответственности. Каждый заказ механик выполняет в срок и с хорошим качеством.

Квалифицированный слесарь раньше работал трактористом, комбайнером. За трудовые достижения награжден

С. С. Кузабеков знаком «Победитель социалистического соревнования». Почетными грамотами, памятными подарками. Сменные задания выполняет на 110—120 процентов.

НА СНИМКЕ: С. С. Кузабеков.

Фото В. УСМАНОВА.

Рассказы о партии

ВЕЛИКИЙ ОКТЯБРЬ ГЛАЗАМИ ЕГО УЧАСТНИКОВ

Время все более удаляет нас от великого перевала. И тем внимательнее вчитываемся мы в воспоминания участников октябрьских революционных бурь, тем настойчивее ищем [и отыскиваем] в них все новые штрихи и грани. И только для того, чтобы лучше понять день вчерашний. Они нужны нам для работы сегодня, для уверенного созидания будущего. Ведь Октябрь — тот исток, откуда берет начало новая эра человечества. И уже тогда, в дни жестоких схваток с буржуазией, контрреволюцией, можно было различить, почувствовать, услышать твердую поступь созидателей.

ВДУМАЙТЕСЬ в слова старого большевика С. Г. Уразова о главном штабе революции: «Не чувствуя под собой ног, влетаю по лестнице на третий этаж, где находился военно-революционный комитет. В большой приемной ВРК я был оглушен стуком падающих машинок, громкими возгласами и телефонными звонками. Тут же были и члены ВРК: Свердлов, Дзержинский, Урицкий, Подвойский и другие. Они диктовали машинисткам. Так готовились мандаты, приказы, поручения. Трудно сказать, что говорилось в этой комнате, сразу ничего невозможно понять. Но это было только первым впечатлением. Через несколько минут я уже знал, что здесь на-

еходили домой, не заканчивали дела. Трудовая дисциплина во всем устала новилась строгая. Ни писанных инструкций, ни собраний, где бы устачивался распорядок дня, я не помню. Сама давняя атмосфера, существовавшая у нас, требовала щатательности, быстроты, аккуратности, дружеской поддержки и личной ответственности каждого... В обстановке деловитости, доверия, простоты отношений работалось легко. Быстро накапливались знания, росло политическое сознание».

Впрочем, иной сейчас может сказать: понятно, речь-то о Смольном, где-нибудь в провинции не так было... Ясно, чем рожден такой скептицизм. Как часто сегодня приходится сталкиваться с тем, что напряженность и деловитость в работе распределаются по принципу затухающей волны. В центре — девятый вал, далее — волнение в два балла и, наконец, — почти что штиль. У такой инертности есть, конечно, свои причины: иных из нас, что называются, по рукам и ногам

Революция

вяжет боязнь нового, другим мешает приобретенная однажды привычка ждать по любому поводу подробнейших указаний и разъяснений сверху, в нормой поведение для некоторых стало поклонение слову, а не делу... Но все это, надо сказать, идет на от нашей общественности суть и уж вовсе не сродни революции. Наша революция, как не раз отмечал Ильин — творчество многомиллионных масс. А творчество и напряженный труд неразделны. Об этом убедительно говорят воспоминания участников революции о ходе из всех уголков страны. Вот свидетельство москвички З. И. Могилевской: «В Москве никто не замечал, как ночь сменялась днем, ВРК работал непрерывно. Большинство членов штаба ходило с воспаленными от бесконечных ночных глазами. Но работали все с необычайным подъемом, с желанием отдать себя целиком делу революции и главное, победить».

Победить — это не только взять политическую власть. Победить — значит,

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ!



Обязательство — досрочно

Каждый человек выбирает себе профессию по душе с тем, чтобы было больше отдачи для общества. Не ошиблась в выборе своего жизненного пути и Алсу Рымова.

После окончания Матвеевской средней школы Алсу приехала в совхоз «Акъярский», устроилась на работу. Сначала она

выполняла разные работы, трудилась на ферме. Потом поступила в Юльяновское СПТУ, получила профессию механизатора. Все же любимая работа тянула ее и опять привела на ферму. Алсу начала работать дояркой на молочно-товарной ферме Центрального отделения закрепили за нее группу



НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

В эти дни доярки колхоза «Красный доброволец» несут трудовую вахту, посвященную славной годовщине Великого Октября. Соревнуясь между собой, каждая из них старается добиваться наилучших результа-

тов в труде.

Как и прежде, первенство яро уделяет Шамшица Алибасова. За 9 месяцев она надоила от каждой коровы по 2392 килограмма молока при обязательстве в 2800 кг. За нее идут

коров.

В первые годы не все шло гладко. Но трудолюбие, стремление не отставать от других дали свои плоды. Зарекомендовала себя здесь она только с положительной стороны, в коллективе ее уважают. На завершающий год одиннадцатой пятилетки она приняла социалистические обязательства: не дождь от каждой фурмажной коровы по 2500 килограммов молока. Год все обязательство Алсу выполнила досрочно. К 1 октября надоила по 2518 килограммов молока от коровы, в том числе в сентябре — по 375. Валовой надой с начала года составил 459 центнеров.

— Работа нравится, — говорит А. Рымова, — хотя порой приходится нелегко. Надо вставать рано, а зной и непогода идет на ферму. И в домашнем хозяйстве много хлопот. Не трудности не жалую.

Ее окружают коллектив из добрых людей, с которыми можно поговорить откровенно и о работе, и об увлечении, обо всем, что интересует и волнует.

Становление характера, жизненной позиции. Пожалуй, так можно назвать трудовую деятельность Алсу. Стала она опытной дояркой, одной из первых в совхозе выполнила годовое социалистическое обязательство по надою молока. Сейчас она активно борется за достойную встречу XXVII съезда родной Коммунистической партии.

**А. АККУЖИН.
НА СНИМКЕ: А. А. Рымова.
Фото В. УСМАНОВА.**

Фания Муталова, Фирдаус и Алмабика Абубакировы. Их надой составляет по 2300—2398 килограммов.

Это на 120—190 килограммов больше, чем надоено в среднем по колхозу.

**Б. АЛИБАЕВ,
секретарь партбюро.**

ВЕСОМЕЙ БУДЕТ УРОЖАЙ

В числе многих забот, которыми живут сейчас сельские труженики, на первом плане — подготовка основы урожая будущего года. В каждом колхозе и совхозе района разработан ряд агротехнических мероприятий, связанных с полевыми работами. Среди таких мероприятий самая роль отводится повышению плодородия пахотных земель, естественных сенокосов и пастбищ путем мелиорации и химизации, максимального использования органических и минеральных удобрений.

Об огромном значении органических удобрений для повышения урожайности сельскохозяйственных культур знает каждая и руководитель колхоза и совхоза. Тем не менее, далеко не всегда еще приняты меры, чтобы провести намеченный объем работ в установленные сроки. Задание по вывозке чайваза выполнено по району лишь неполовину.

Плохо работают над про- вышением плодородия почвы таких хозяйств, как колхоз «Красное знамя», совхозы «Матвеевский», «Степной». Колхозы «Сакмар» и имение Салавата из года в год ссыпают установленные плакеты. Анализ за прошедшую пятилетку показывает, что эти хозяйства имеют показатели по применению органических удобрений ниже среднерайонного. В районе следует выделить колхозы имени Фрунзе, имение Калинина, совхоз «Хайбуллинский», где в последнее время стали лучше использовать местные удобрения. К сожалению, этого не скажешь о соседях, хотя проблема плодородия почти у всех одинаково остра.

К перспективному направлению повышения плодородия почвы относится комплексное агротехническое оккультуривание полей. Умело действуя техникой, людьми, в переводе на действующее

РО «Сельхозхимия» впервые на финише выполнения заданий по этому виду работ. Теперь это объединение отвечает не только за отдельные виды агротехнического обслуживания, но и за прирост урожая с комплексного химизированного массива.

Однако, по применению органических удобрений имеется ряд серьезных недостатков. Во многих хозяйствах органику плохо хранят, на полях ее вывозят в мелкие кучи, с грубыми нарушениями технологии, где значительная часть питательных веществ безвозвратно теряется. Добрым примером в соблюдении технологии внесения должно подавать РО «Сельхозхимия».

В этом году по ингли- ской технологии в районе впервые выращивалась яровая пшеница на 20000 гектарах, заметно снизив ее урожай остряя и продолжительная засуха. Однако, интенсивные посевы все равно дали намного больше урожая, чем обычные. Благодаря применению сложной системы удобрений, общее количество которых рассчитывалось по агротехническому паспорту полей, хозяйства района отрапортовали в закрома Родины более 33 тысяч тонн сильных сортов пшеницы. Прячим зерно с этих посевов содержало от 28 до 32 процентов сырой клейковины. Имея некоторый опыт работы по новой технологии, учтивая улучшения, в следующем году можно будет смело увеличивать площади посева прогрессивной технологии.

Огромная роль в позиционировании плодородия почвы принадлежит применению минеральных удобрений. С 1970 по 1985 год внесение туков на поля района возросло с 5482 до 14214 тонн в физическом весе, или в расчете на гектар пашни их внесение возросло с 14 кг до 45 кг в переводе на действующее

вещество.

Постоянную заботу в росте почвенного плодородия за счет искусственных «витаминов полей» проявляют агрономы колхозов «Красный доброволец», имение Ленина, совхозов «Акъярский», «Танлыкский» и «Маканский». В последние годы эти хозяйства добились стопроцентного внесения удобрений под все сельскохозяйственные культуры, сенокосы и пастбища.

Нужно позаботиться и о создании необходимого запаса туков, надежной крыши над ними. Правильно поступают там, где наладили строгий учет химических средств, организуют смотры их сохранности, закрывают маленькие каналы потерь. К сожалению, недостатков в этом деле еще много. На складе РО «Сельхозхимии» накопилась масса удобрений и она подвергается порче. Проверки, проведенные совместно с комитетом народного контроля района, выявили, что в хозяйствах удобрения хранятся небрежно. Ряд хозяйств имеют ходовые складские помещения, использующие их нерационально, десятки тонн удобрений хранят под открытым небом. В результате теряются их физико-химические качества. В районе явно недостаточно ведется строительство складских помещений.

Использовать весь ассортимент средств, которыми располагает сельское хозяйство для наращивания силы земли — задача особой важности. Партийные, сельскохозяйственные органы, специалисты и руководители всех подразделений колхозов и совхозов, предприятий и организаций агропромышленного комплекса обязаны уделять внимание ее самое пристальное внимание. Больше получат — погиб удобрений — весомей будет урожай.

**Р. КАШКАРОВ,
агрохимик района.**

СОЗИДАТЕЛЕЙ

новый мир построить, какой, в котором главная цель и смысл социалистического и экономического развития — человек, его духовные ценности. Поэтому с первых дней Советской власти мы всерьез и постоянно занимались бережном использованием народного богатства. Свидетельствуют ивановские большевики П. Я. Воронова и П. Т. Шаров: «Совет считал, что остановка производства еще больше усилив хозяйственный разрыв, создает громадную армию безработных, в конечном счете она представляет собой не что иное, как попытку взять измором революционный долг. Распрашивалась людьми их святая мечта о социализме, коммунистическом завтра».

Сегодня святая октябрьская эстафета в наших руках. Мы в ответе за то, как понесем ее дальше. И, вспоминая в строчках воспоминаний участников Октябрьской революции — тех, кто передал нам эту эстафету, мы видим в них по-ленински твердое напоминание о главном деле в нашей жизни. О нашем долге.

**Виктор ТРУШКОВ.
(Пресс-бюро «Правды»).**

В коллективе животноводов Новозирянской молочно-товарной фермы колхоза «Новый путь» работают 16 доярок, шесть скотников дойных гуртов и шесть на откорме и выращивании молодняка КРС. При хоро-

шем скотобазе откормлены

коровы, получают по 2 килограмма сена, 15 — силоса, фураж — по 2 килограмма на голову и 200 граммов на литр молока.

Нет слов, в основном скотобазы откормлены

коровы, получают по 2 килограмма сена, 15 — силоса, фураж — по 2 килограмма на голову и 200 граммов на литр молока.

Однако, руководители колхоза не довели дело до конца. Заранее не побеспокоились о капитальном ремонте еще одного четырехрядного коровника, который «красуется» без крыши среди других помещений.

Давно ли начат капитальный ремонт этого коровника?

— Да уже целое лето

ремонтируют, — говорит заведующий фермой Н. А. Модин, нет лесоматериала...

Очень печальным был рассказ заведующего фермой, когда мы вошли в это помещение. Автопоилки протекают, в некоторых

уголках фермы не

оформлены и заселены

наемными рабочими.

А все это отражается

на производительности

труда, действенности

социалистического соревнования.

Прошел уже целый

месяц, как началась

зимовка скота, но на ферме все еще не начат в работу кормоцех. В настоящее время он находится в стадии ремонта, и, очевидно, что не в скромном времени здесь будут даваться корма скоту в приготовленном виде.

Работникам фермы предстоит много еще поработать над выполнением взятого обязательства — надоить по 2400 килограммов молока. За десять месяцев надоено по 2009 килограммов от каждой коровы, и чтобы успешно справится с ним, нужен прежде всего высокоорганизованный труд.

Р. ИМАНГУЛОВ.

ЗИМОВКА — ЭКЗАМЕН СТРОГИЙ

шай организаций труда этот коллектив может работать дружно и слаженно. Это можно видеть на примере сегодняшних показателей: надои на ферме от каждой фурмажной коровы составляет по 4,4 килограмма молока в сутки, что больше среднерайонного показателя на 900 граммов. Надой молока от каждой фурмажной коровы увеличился на 33 килограмма по сравнению с прошлым годом. Есть и передовики на ферме, результаты которых близки к выполнению личных обязательств.

Приказом был революционный долг. Распрашивалась людьми их святая мечта о социализме, коммунистическом завтра.

Скот на ферме поставлен на зимнее стойловое содержание.

Монтированы. Во всех помещениях заменены полы, застеклены и покрыты пленкой окна, отремонтированы наливные транспортеры, автопоилки и молоко-проводы. На территории фермы сделаны новые карды, для молодняка построены хорошие навесы.

Однако, руководители колхоза не довели дело до конца. Заранее не побеспокоились о капитальном ремонте еще одного четырехрядного коровника, который «красуется» без крыши среди других помещений.

До сих пор на ферме не разработаны условия социалистического соревнования животноводов на период зимовки скота. Крас-

Реформа школы—дело всеобщее Решать задачи совместно

Коллектив учителей Уфимской средней школы вот уже второй год живет и трудится по практическому осуществлению в жизнь требований школьной реформы. При этом мы руководствовались решениями апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС и первой сессии Верховного Совета СССР.

В реализации реформы у нас не было опыта, на который можно было бы опираться. Помогли начать работу творчество, инициатива отдельных учителей. Критерием стало коренное улучшение учебно-воспитательной работы, подготовка не только образованных и культурных людей, но и способных активно участвовать в общественном производстве.

Коллектив учителей школы старается повысить качество преподавания учебных предметов. Зная, что повышение качества обучения и воспитания непосредственно связано с кадровым вопросом, дирекция школы придает первостепенное значение обучению и переподготовке самих учителей. С этой

целью многие учителя прошли курсы повышения квалификации, в том числе по изучению нового предмета в 9-м классе «Основы информатики и вычислительной техники». Однако, определенные трудности встречаются.

Большинство учителей постоянно старается, чтобы учащиеся успевали. Однако, желания и стремления одного учителя мало, надо, чтобы и учащиеся шли им навстречу, стремились получить все, что дает учитель. А в школе еще есть ученики, которые не в полную меру используют свои способности и возможности. Поэтому наши учителя стараются неустранно и кропотливо работать с каждым учеником. Только единим стремлением трех коллективов—учителей, учащихся и родителей—может быть добиваться поставленной нами задачи. Это будет практическим решением требований реформы по повышению качества обучения и воспитания учащихся.

Вместе с образованием, коллектив учителей стара-

ется дать учащимся и трудовое воспитание. Наплохо работают учителя трудового обучения: заслуживающего труда Г. А. Лысенко, технического труда К. М. Казакулова, по машиноведению и агротехнике И. А. Байчурина. Успехи были бы гораздо выше, если бы имелись хорошие мастерские. Пока у нас их нет.

Сравнительно хорошо организовывается летний труд учащихся. Практически все ученики 7—9 классов, частично 4—5 классов летом живут и работают в трудовом лагере. Однако, надо отметить, что за последние годы мы стали работать хуже. Одной из причин тому—отсутствие стационарного лагеря. Дети живут в палатах, что затрудняет нормально организовать их отдых.

Когда будут созданы необходимые условия, оказана помощь со стороны дирекции совхоза, работа по обучению и трудовому воспитанию учащихся даст свои плоды.

Н. КАЛИМУЛЛИН,
директор Уфимской средней школы.

Новь наших сел По заказам на уют

Заботы о благоустройстве сельского дома в населенных пунктах объединения «Детскосельское» взяла на себя специальная служба этой крупной агропромышленной иной фирмы. Здесь организованы применительно к деревенскому укладу жизни собственное коммунальное хозяйство.

— Так же, как и в большом городе, зачики на все виды ремонтических услуг у нас принимает дежурный диспетчер. Однако, учитывая, что села и деревни очень разбросаны, мы постарались заранее провести профилактический ремонт усадеб, не ожидая аварийных заказов, — говорит И. Киселев. Название его должности звучит теперь так: заместитель генерального директора по хозяйственной части, быту и культуре.

Новая служба заблаговременно начала готовиться к зиме. Весь жилищный фонд, а он

только в головном совхозе, насчитывает свыше сорока тысяч квадратных метров, не испытывает недостатка в удобствах.

Сделать уютными коттеджи, многоквартирные дома и деревенские избы позволила прочная материально-техническая база. Ее постоянно укрепляют все шесть совхозов объединения. В головном совхозе, например, на капитальный и текущий ремонт выделили в этом году из прибылей свыше трехсот тысяч рублей. Специализированные бригады получили в свое распоряжение столярный цех, где комплектуют оконные рамы, двери, паркет, другие деревянные детали.

Расширен участок, выпускающий сантехнику, оборудованы технологические линии для жестяных и слесарно-сварочных операций.

В образцовом порядке содержится не только жилье, но и совхозный санаторий, куль-

турно-спортивный комплекс, детский сад, школа, бытовые помещения. В круг обязанностей нового подразделения входит и забота о красоте улиц. Нынешней осенью заложены аллеи из саженцев сосны, каштана, ели, карельской бересклети, разбиты первые куртины фруктовых деревьев и ягодных кустов. Вдоль домов отремонтированы пешеходные дорожки, заасфальтированы ары и подъездные пути.

Следуя методу детско-сельцев, в большинстве сельскохозяйственных объединений Ленинградской области основной ремонт стремится делать по заранее разработанным планам. А оперативные заявки выполняют эксплуатационно-технические участки.

С. ФОНАРЕВ,
корр. ТАСС.

Тосно,
Ленинградская область.

Газеты и журналы—в каждый дом

Ее работой довольны



кие издания в Целичной средней школе. И надо сказать, со своей задачей она спрашивается плохо. Едва ли не перевыполняет задания по подписке. И в этом году она является одной из лучших распространителей печати по почтовому отделению.

Пять лет работает Н. И. Ершова контролером, а до этого трудилась в школе. Поэтому в коллективе ее хорошо знают.

— Каждый педагог школы в этом году плохо подписалась газеты и журналы, — рассказывает Н. Ершова, — а такие, как Ю. М. Акбалин, И. С. Бикбова, А. Г. Семенова и некоторые другие, подписались на 10—12 партийных, методических и других изданий.

В этом году Надежда Ивановна провела подписку на газеты и журналы за наличный расчет на сумму более 600 рублей. Ее работодатели совхоза, и сами подписчики.

НА СНИМКЕ: Н. И. Ершова.
Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

ПОМОГЛИ УЧАЩИЕСЯ

Я ветеран войны и труда и часто вижу, когда учащиеся старших классов Акъярской средней школы № 2 помогают пенсионерам по хозяйству в уборке территории вокруг домов, ремонте ограды и т. д.

Такую помощь оказали они и мне. Это учащиеся 7 «в» класса раскопали дрова, сложили в штабель. Особую активность проявили А. Итальма соз, Е. Арясов, А. Таалыкаев, Л. Айтбаева, Р. Сыбулатова, Л. Хорошико и другие.

Работой школьников руководила старшая пионервожатая З. А. Янузакова.

Ш. ТАВЛЫКАЕВ.

гопадов необходимо проводить снегозадержание. Осень этого года была сухой и теплой. С начала года выпало 211 мм, меньше нормы на 64 мм, а с мая по июль—48 мм. Переход среднемесячной температуры через +10° произошел 25 сентября, через +5—9 октября.

Н. ВОРОБЬЕВА,
техник МС Акъяр.

Редактор Ф. Д. МУХАМЕТОВ.



В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

Птицеводство на промышленной основе—одна из развитых и перспективных отраслей сельского хозяйства КНДР. За последние годы в республике построено несколько новых крупных, высокомеханизированных птицефабрик и ферм.

На СНИМКЕ: на птицефабрике Танчон в провинции Хэнган.

Фото ЦТАК—ТАСС.

Предзимнее увлажнение почвы

Запасы влаги в почве в весне накапливаются с осени и на протяжении зимы, этому способствуют осенние дожди и зимние снегопады. Погодные условия, предшествующие весенне-полевым работам 1986 года, складываются неблагоприятно. Так, за сентябрь—октябрь выпало 37 мм (норма 70). С 15 по 20 октября проведены маршрутные определе-

ния влагозапасов в хозяйствах района: в Матраевском, Степном, Таналыкском совхозах, колхозах «Новый путь», имени Фрунзе. На зяби после зерновых в метровом слое они составляют от 15 до 55 мм, а на отдельных полях менее 10 мм. На зяби после кукурузы—50—80 мм, на парах—100—140 мм. Наименьшая полевая влагоемкость наших почв—

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Адрес редакции и типографии: БАССР, селе Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор—2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства—2-15-95, отдел партийной жизни—2-13-97, отдел переводов—2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент—2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия—2-14-98, директор типографии—2-15-62, наборный цех—2-14-87.

Ханбуллинская типография Государственного комитета по делам издательства, полиграфии и книжной торговли Башкирской АССР.

Заказ № 1282. Тираж 5130.